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ЗБО ГОМ ЖУР КЕ, ЗБО ГОМ ХО НО РА РИ

Пи ше: Игор Ка ра у лов

Ала Пу га чо ва нам по но во да је по вод за раз го вор. Де си ло се 
да је она у но ви је вре ме по ста ла зна чај на лич ност – гла сник ста рог 
све та, од ко јег се Ру си ја опро сти ла 24. фе бру а ра ове го ди не и ко
ји на ста вља да се др жи свог по сто ја ња, на да ју ћи се да ће се у 
пот пу но сти опо ра ви ти. Ала Пу га чо ва је об ја ви ла кра так ма ни фест, 
обра ћа ју ћи се Ми ни стар ству прав де Ру ске Фе де ра ци је. Она је, као 
да па ро ди ра же не де ка бри ста, тра жи ла да је про гла се стра ним 
аген том, као и ње ног су пру га Мак си ма Гал ки на, на звав ши му жа 
„по ште ном, при стој ном и искре ном осо бом, пра вим и не пот ку
пљи вим па три о том Ру си је”. Она је на ве ла и да на ши вој ни ци ги ну 
за „илу зор не ци ље ве”.

Да ља суд би на јед не ста ри је же не ко ја је не кад до бро пе ва ла мало 
је ин те ре сант на, али бих се де таљ ни је за др жао на пој му илу зи је.

Илу зи ја је ва жан еле мент сва ког ме ха ни зма ма ни пу ла ци је. 
Не дав но је по ста ла по пу лар на реч „га злај тинг”: то је кад чо ве ка 
убе ђу ју да га вид и слух ва ра ју и да је ствар ност за пра во уре ђе на 
са свим дру га чи је. Да би се ути ца ло на људ ско по на ша ње, не ко 
мо же ство ри ти не ке илу зи је и раз от кри ти дру ге. То ра де мај сто ри 
ре кла ме, убе ђу ју ћи по тро ша ча да му је упра во сад очај нич ки по
тре бан, на при мер, скуп уси си вач.

Ако Ала Пу га чо ва го во ри о „илу зор ним ци ље ви ма”, то зна чи 
да она зна шта су ствар ни ци ље ви. На при мер, њен соп стве ни жи вот 
– пре ма ко јим ци ље ви ма је усме рен? Не узи мам у об зир пе ри од 
кад је мла да де би тант ки ња ду шев но пе ва ла „Не од ри чи се, љу ба ви”, 
али мо рам да при ме тим да су по след њих де це ни ја и са ма Пу га чо ва, 
и они са ко ји ма је де ли ла сце ну, и они за ко је је пе ва ла, те жи ли јед
ном за јед нич ком ци љу – ЛО ВИ. Чи ни се да је то чврст, не и лу зор ни 
осло нац у жи во ту. По не кад та ко и ка же мо: „ре ал на ло ва”.

Да ли је она мно го ку пи ла за ту згр ну ту ре ал ну ло ву? Ре кло 
би се – при лич но. Ку пи ла је се би веч ну мла дост ре дов ним ис теза
њем ко же. Ку пи ла је мла дог му жа. Чак је и де цу ку пи ла. Али – све 
је то илу зи ја! Не ма ни ка кве мла до сти, по сто је ста ре очи, ста ре 
ре чи и ста ре ми сли. Не ма ни ка квог му жа, по сто ји са свим ра зу
мљи ва при ча о „ко брен ди ра њу” зве зда них пер со на; це ла Ру си ја 
то зна и сме је се овом бра ку. И дај Бо же да де ца сте че на од су ро гат 
мај ке од ра сту у нор мал не љу де.

И огром на ве ћи на успе шних љу ди у Ру си ји, бо га тих и слав
них, ру ко во ди ла се истим ци ље ви ма. Зди пи ти што ви ше ло ве, ку
пи ти раз не не жи ве и жи ве играч ке, ку пи ти обра зо ва ње за глу пу 
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де цу у бри тан ској кан це ла ри ји, ку пи ти част и по што ва ње. Овај 
слој је, та ко ђе, ве о ма це нио За пад као цар ство не и лу зи је. Та мо је, 
ка жу, све ствар но, за раз ли ку од Ру си је: про из во ди, услу га, за кон, па 
чак и при ро да је ствар на, а не до сад не ру ске бре зе. Али нај ва жни
је је да се та мо од не се ло ва. То јест, за ра ђу је се, на рав но, у Ру си ји, 
али тек на кон пре ла ска гра ни це по при ма без у слов ни ка рак тер.

И ево, пред на шим очи ма, цео тај за пад њач коло ва тор ски ком
плекс жи вот них ци ље ва и вред но сти рас па да се у прах. У да на шње 
вре ме, ако чо век има скром ну ру ску пен зи ју, он да има бар не што. 
Ако осо ба има ми ли о не на ра чу ну у швај цар ској бан ци, он да мо
жда не ма ни шта. Дво со бан стан у Мо скви ни је ни ма ло лук су зан, 
али је бо љи од ви ле у Јур ма ли до ко је јед но став но не мо же те до ћи. 
Раз ве ја не су све илу зи је про шле епо хе, оста ле су пра ве ства ри: 
на ша зе мља, наш на род, на ша др жа ва, на ша вој ска. 

Не раз у ме ју ово сви. Ста нов ни ци До њец ка, ко ји го ди на ма живе 
под гра на ти ра њем, си сте мат ски ли ше ни стру је и во де, то од лич но 
раз у ме ју – они јед но став но од са мог по чет ка ни су има ли илу зи ја. 
Ала Пу га чо ва је пре ви ше уко ре ње на у сво јим илу зи ја ма да би то 
раз у ме ла.

Не, не по ку ша вам ја да пре о кре нем пи ра ми ду Ма сло ва и да 
утвр дим ап со лут ни при мат ду хов ног над ма те ри јал ним. Сви људи 
же ле да жи ве, же ле да за до во ље сво је не по сред не по тре бе. Али 
нор ма лан ми сле ћи чо век, ка ко од ра ста, ка ко ње го ва лич ност са зре
ва, по сте пе но по чи ње да схва та да по сто је ства ри ва жни је и ве ће 
од жи во тињ ских за до вољ ста ва, и на кра ју му оста је је дан је ди ни 
пра ви циљ – онај за ко ји мо же да ти свој жи вот. Авај, на ше естрад не 
зве зде углав ном не спа да ју у та кве љу де.

По сто јао је, ако се се ћа те, мла дић по име ну Га у та ма. Ро ђен је 
као принц, и сва зе маљ ска за до вољ ства ње го вог вре ме на би ла су 
му на услу зи. Али јед ног да на је раз ми шљао о илу зор ној при ро ди 
свих ових бо гат ста ва и по стао Бу да. На ко ји је циљ Бу да ука зао 
љу ди ма, ако кон цепт нир ва не пре ве де мо на је зик хри шћан ске ци
ви ли за ци је, ко ји нам је бли жи? Ре као бих да се то зо ве „мир у 
ду ши”. И ту ле жи гра ни ца из ме ђу пра вих и из ми шље них ми ро
тво ра ца.

Ве ро ват но је мо гу ће за у ста ви ти не при ја тељ ства по сва ку це
ну. Пре пу сти те се, по ву ци те се, ка пи ту ли рај те. И та да ће ствар но 
то по ви утих ну ти, вој ни ци ће пре ста ти да ги ну, то јест, у фи зич ком 
сми слу, до ћи ће мир. Али це на та квог све та је без вред на ако не ма 
ми ра у ду ши. А ка квог ми ра мо же би ти у ду ши ру ског чо ве ка ако 
не бра ни мо Дон бас, ако пре да мо сво је нај ми ли је да их рас трг ну 
на ци о на ли сти? Ка кав мир мо же мо има ти у ду ши ако три јум фу ју 
иде о ло шки на след ни ци Хи тле ра и Бан де ре? Ако не ма ми ра у души 
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на ро да, хо ће ли др жа ва оп ста ти? Због че га ће по сто ја ти, чи ме ће се 
одр жа ти за јед но?

Ру си ја је у фе бру а ру, по пут Неа из фил ма „Ма трикс”, про гу
та ла цр ве ну пи лу лу и из све та илу зи ја пре шла у свет ствар но сти. 
Ово је ру жна, не при јат на и опа сна ствар ност. Увек по сто је но ва 
пи та ња, а го то вих од го во ра не ма. Ов де мо ра те раз ми шља ти сво јом 
гла вом и тру ди ти се да не по гре ши те, јер вас сва ка гре шка мо же 
ко шта ти ча сти, сло бо де, жи во та по је дин ца или све нас као дру штво 
и као ци ви ли за ци ју.

Ви де ли смо мно го то га за ово вре ме. Схва ти ли смо опа сност 
по са му ег зи стен ци ју на шег на ро да. Схва ти ли смо да оста ре ла 
за пад на ци ви ли за ци ја же ли да уни шти на шу зе мљу и ис ко ри сти 
ње не ре сур се да би про ду жи ла сво је по сто ја ње, као што љу ди из 
кру га Пу га чо ве ко ри сте тки во људ ских ем бри о на за под мла ђи ва ње.

Вре ме ном ће сва ко од нас умре ти, али ако зе мља оста не, зна
чи да ни смо жи ве ли уза луд. Да кле, бу дућ ност зе мље је мно го 
ре ал ни ји циљ од на ших (и ва ших, Ала Бо ри сов на) хо но ра ра и 
жур ки, има ња и ви кен ди ца, ау то мо би ла и јах ти. И не мој те нас 
вра ћа ти у ту ма три цу, где је све из гле да ло та ко бли ста во и удоб но. 
Не ће би ти по врат ка.

ПО ЂИ ТЕ ДО БОЛ НИ ЦЕ. ПИ СМО КСЕ НИ ЈИ СОБ ЧАК

Пи ше: За хар При ле пин

Не дав но је Ксе ни ја Соб чак на пи са ла на свом бло гу да Ур ган та 
про га ња ју по пут Зо шчен ка.

Као од го вор, ре као сам Ксе ни ји Ана то љев ној да је Зо шчен ко 
био сја јан офи цир Пр вог свет ског ра та: на чел ник ми тра ље ског тима, 
за тим ко ман дир че те, штаб ни ка пе тан, ви ше пу та на гра ђи ван за 
бес пре кор ну хра брост. Да му је на кон до ла ска бољ ше ви ка на власт 
по ну ђе но да еми гри ра у Фран цу ску – али је он то од био. Да се   1919. 
до бро вољ но при ја вио у Цр ве ну ар ми ју и по но во се хе рој ски бо рио. 
Да је Зо шчен ко 20их и 30их го ди на био нај ве ћи со вјет ски пи сац, 
шта ви ше: био је део со вјет ског ка но на за јед но са Фа де је вим и Шо
ло хо вим – ње го ви ти ра жи би ли су огром ни, со вјет ске но ви не и 
ча со пи си су га штам па ли као ал ву, ње го ве тур не је ни су пре ста ја ле. 
Да је 1937–1938. Зо шчен ко, авај, по др жао ста љи ни стич ка су ђе ња 
– ње гов пот пис је ис под број них та ко зва них по губ них пи са ма, ко ја 
са др же по зи ве да се по гу бе на род ни не при ја те љи. Да је 1939. он, 
ме ђу глав ним со вјет ским пи сци ма, био од ли ко ван Ор де ном ра да: 
спи ско ве је са ста вио и одо брио лич но Ста љин. Да је Зо шчен ко аутор 
не са мо ша љи вих при ча већ и кла сич них Ле њи ни ја на – па не ги




